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Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 

Основною парадигмою сучасної вищої освіти є компетентнісний підхід до 

підготовки фахівців, які відповідають основним вимогам роботодавців і 

суспільства. Такий підхід не лише наближає українську вищу освіту до 

європейських та світових стандартів, а й робить її цікавою, сучасною та 

ефективною. Компетентнісний підхід є особливо важливим у медичній освіті. У 

начанні здобувачів медичних вищів акцент робиться в тому числі і в опануванні 

практичними навичками. 

Війна внесла суттєві корективи в усі сфери життя українців, у тому числі й в 

освіту. Харківський національний медичний університет (ХНМУ), як один з 

провідних закладів вищої медичної освіти країни, опинився перед 

безпрецедентними викликами. Тож постало питання у пошуку нових форм 

навчання в умовах війни для формування компетентностей здобувачів освіти, в 

тому числі опанування здобувачами практичних навичків згідно програмі 

освітнього компоненту. 

Підвищення якості практичної підготовки студентів 4 курсу з педіатрії у 

Харківському національному медичному університеті відбувається шляхом 

впровадження гібридного навчання з використанням платформи Moodle та 

симуляційного класу. Було розроблено навчальний план з педіатрії для 

здобувачів 4 курсу у форматі гібридного навчання – створено навчальні курси на 

платформі Moodle. Ця платформа є однією з найпоширеніших платформ для 

дистанційного навчання у світі, бо має ряд переваг. Це і доступність, гнучкість, 

інтерактивність та контроль. 

Для відпрацювання професійної компетентності, тобто здатності 

застосовувати професійні та правові стандарти у повсякденній професійній 

практиці; розпізнавати та інтерпретувати стан здоров'я та його зміни, ознаки 

хвороби та інвалідності; ефективно застосовувати низку професійних навичок, 

медичних приладів, втручань та поведінки при оцінці функціонального стану 

пацієнтів, були використані наступні ресурси MOODLE: сторінка, файл, 

відеолекції, (відео в форматі mp4), URL посилання, завдання (кейс-практикуми), 

файл (фототека). 

Для розвитку професійних навичок у системі MOODLE використовувалися 

такі інструменти: завдання у форматі кейс-практикумів, файлова бібліотека 

(фототека) та тести. Щоб зробити навчання більш цікавим та активним, 
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студентам пропонувалося працювати з базами даних, WiKi та глосарієм, де вони 

могли самостійно додавати інформацію для подальшого обговорення з групою 

та викладачем. 

Незважаючи на сучасні технології, майбутнім лікарям все ще необхідно 

особисто спілкуватися з викладачами, щоб отримати повний обсяг знань і 

навичок. Також важливо навчатися в умовах, максимально наближених до 

реальної роботи лікаря. Спілкування з пацієнтами під час практичних занять або 

практики допомагає не лише закріпити знання, а й розвинути важливі "soft skills". 

Тому в Харківському національному медичному університеті (ХНМУ) з 

вересня 2023 року впроваджено гібридну форму навчання (за умови 

забезпечення всіх безпекових заходів), коли здобувачі мають більший простір і 

гнучкість підходу до опрацювання навчального матеріалу, поєднується із 

роботою з викладачем та пацієнтом у безпосередній співпраці. Це є одним із 

перспективних напрямків навчання. 

Також в ХНМУ працює симуляційний центр, який є структурним підрозділом 

Навчально-наукового інституту якості освіти. Симуляційне навчання є 

важливим компонентом сучасної медичної освіти. Воно дозволяє студентам 

відпрацьовувати практичні навички в умовах, максимально наближених до 

реальних, але безпечних для пацієнтів. Симуляційний центр ХНМУ об’єднує 

міжкафедральні симуляційні класи за основними напрямками: Терапія, Хірургія, 

Педіатрія, Акушерство та гінекологія, Медицина невідкладних станів, Сімейна 

медицина. Були розроблені сценарії симуляцій для відпрацювання практичних 

навичок з педіатрії у симуляційному класі. Було проведено серію симуляційних 

занять для відпрацювання практичних навичок (огляд дитини, аускультація, 

пальпація, невідкладна допомога тощо). 

Висновки. Впровадження гібридного навчання з використанням платформи 

Moodle та симуляційного класу є ефективним методом підвищення якості 

практичної підготовки студентів-медиків з педіатрії. Воно має ряд переваг: 

гнучкість та доступність навчання; індивідуалізація навчання; активізація 

пізнавальної діяльності студентів; можливість відпрацювання практичних 

навичок у безпечному середовищі; зміцнення зв'язку теорії з практикою. 

Запропонована модель навчання сприяє формуванню у здобувачів освіти 

необхідних компетентностей для успішної професійної діяльності. 
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